

Texas je budoucí Kalifornie!

První Česká Kolonizační Společnost uspořádá další výpravu do Jiho-Západního Texasu v úterý 3. září z Omahy, Neb., a 5. září z měst Texasských.

Minulou výpravu sobě zakoupilo několik Čechů pozemky v osadě Sweden. Pozemky jdou jako na dračku a nebude to trvat ani rok a celých 55,000 akrů bude rozebráno. Neotálejte a kupte hned. Loty městské a loty o deset, dvacet a čtyřiceti akrech lze nyní koupiti též na splátku. Jeden dollar měsíčně na akr.

Kupte sobě lístek do Kansas City, kde předsednete na Santa Fé dráze do vozu označeného G. H. PAUL. Okružní lístek do Sweden, Tex., stojí pouze dvacet dva dollary a padesát centů. Neopomeňte dny výpravy.

DNE 3. ZÁŘÍ uspořádá tato společnost též výpravy do Nebrasky, kdež má v prodeji tři sta tisíc akrů pozemků železničních a privátních, a do Jižní a Severní Dakoty, kdež rovněž má asi sto a padesát tisíc akrů pozemků v ceně od pěti do třiceti dollarů akr. O další podrobnosti dopište si na:

The International Land and Investment Company, Bee Building, Omaha, Nebraska.

Z českých vlastí

Četník vrahem a sebevrahem.

V pátek dne 26. července o 8. hodině večerní přijeli drahou do Dobřichovic Karel Svoboda, 24letý nováček v četnické škole v Praze, se svojí milenkou, Němkou, kterou oslovoval "Fany". Procházel se z počátku společně mezi vily, ale jsouce rušení procházejícími se výletníky, odebrali se přes most k obci Rovíně u Letá, která je četníku Svobodovi rodištěm a v níž dosud žije jeho otec Jan, majitel domku č. 36. Asi 500 kroků za obcí Lety usedli okolo 9 1/2 hod. večerní oba milenci ve švestkové aleji mimo silnici a milenkou četníka sňala klobouk s hlavy a sepjala ruce, načež Svoboda střílel ji dvakrát z revolveru do obličeje a obrátiv pak revolver proti sobě, vypálil i sobě do obličeje dvě rány. Oba byli ihned mrtví. Lidé, slyšíc těsně za sebou výstřelné čtyři rány, neměli ani tušení, že v tak malé vzdálenosti od tiché dědiny se stal krvavý zločin a domnívali se, že střelné rány pochází od poňho hlídače. Teprve v sobotu ráno byli mrtvoly milenců nalezeny lidmi do pole se ubírajícími. Nález oznámán starostou obce četnické stanici v Dobřichovicích a obvodnímu lékaři p. dr. Vitovi. Mrtvoly byly ponechány na místě až do příchodu soudní a vojenské komise. Proč milenci si zoufali, vysvítá ze zanechaných dopisů. Jeden adresován je podplukovníku Laurovi v Praze, je muž vytýká se špatné zacházení a ve druhém milenci žádají, aby pohřbeni byli do společného hrobu. Událost tato způsobila v obci jinak tiché veliký rozruch.

Záhadná sebevražda učitele. — "Ostrav. Denník" sděluje: Obyvatelé jistého domu ve Stonavě u Frýštátu cítili již několik dnů vycházející zápach z bytu 24letého učitele Františka Suchánka, rozeneho v Bobreku, jenž po ukončení školního roku zmizel, aniž by kdo byl věděl kam. Nikdo se o něho nestaral, neboť byla domněnka, že odejel na prázdniny. Poněvadž zápach byl stále pronikavější, otevřeli domácí lidé násilím byt učitelův. V pokoji naskytl se jim děsná podívaná. Na posteli ležela již hnijeící mrtvola Suchánkova a vedle postele povalovala se láhev se zbytky nějakého jedovatého roztoku. Smrt nastala otravou. Příčina zoufalého činu známa není. Mrtvola ležela v posteli již devět dnů.

Osudný následek poklesku. — V Ledvicích u Duchcova udržovala 40letá vdaná dělnice Hieková, matka 3 dětí ve stáří 12, 9 a 5 let, za zády muže milostný poměr s

26letým dělníkem Jindřichem Palmem, s nímž přistížena byla v sobotu dne 27. července na dostavníku. Z obavy, že se to prozradí muži, přemluvila Hieková svého milence, by s ní dobrovolně zemřel, k čemuž Palm svolil. Koupil si k účelu tomu v Duchcově revolver, zašel do bytu Hiekové a střílel jí i sebe do hlavy. Hieková ponechána byla v bytě, kdežto Palm dopraven byl k soudu v Duchcově. Oba položili se nejprve na koleje železniční, ale byli dozorem dráhy zapuzeni, načež se chtěli utopit. Když i v tom jim bylo zabráněno, použili střelné zbraně.

Přijel si do českého ráje pro smrt. — Ve čtvrtek dne 25. července večer přijel do předního hotelu na náměstí v Turnově směrem od Prahy p. Hynek Paleček, soudní adjunkt ze Zdránice na Moravě se svou neteří, aby užil své dovolené ku zotavení a prohlédnutí čarokrásné krajiny kolem Turnova. Vesel a svěží povečeřel, srdečně bavil se s okolo sedícími a zdraví a spokojenost zřítí bylo z každého jeho pohybu. Zvláštní radost mu působilo setkání se se svou rodnou sestrou sl. R., učitelkou z Písné, která jako on narodila se ve Svihově u Klatov a spolu neviděli se od let dětských. Když tato se svou kolegyní odebrala se do svého bytu v Riegrově ul., odešel po 10. hod. i p. adjunkt do svého pokoje v hotelu. Sotva tak učinil, byli okolo bydlící vyrušení podezřelým hlukem, běháním personálu z hotelu a než se kdo z překvapení probudil, byl 40letý p. adjunkt již mrtvý. Přivolaný lékař mohl pouze konstatovati náhlou smrt, způsobenou mrtvicí. Smutný byl pohřeb zesnulého v sobotu dne 27. července. Za rakví kráčela opouštěná neteř se 2 svými tetami a mnoho obecnost turnovského, zvláště úřednictva. Náček opouštěné neteře, která nemá již ani otce, ani matky, a které se zesnulý otcovsky ujal, byl dojemný.

Osudná horkokrevnost. — Bratři Jurčíkové z Huštěnovic u Uherského Hradiště vedli v minulých dnech se sestrou krávu na výroční trh do Kroměříže a jsouce znesvářeni, cestou se pohádali. V lese u Vrbky vytáhl Josef Jurčík za stálo hádky revolver a střílel po bratrovi, kterého však kule minula. V blízkosti za nimi vedl mladík Hasmand, syn obehodníka s dobytčím z Huštěnovic, rovněž dobytčím. Když uslyšel ránu, přiběhl k Jurčíkům a vida revolver, zvolal: "Ale Josefe, co děláš?" Jurčík však bez rozmyslu střílel po Hasmandovi a zasáhl ho tak, že než povozem přivezli jej do Kroměříže, skončil.

Oslava Komenského v Naardenu. — Účastníci studijní cesty Českoslovanské Obchodnické Besedy z Prahy odjeli dle svého programu v neděli 28. července ranním vlakem z Amsterdamu do Naardenu a k nim připojili se členové a dámy spolku "Komenský" v Amsterdamě, čímž počet českých účastníků vzrostl na 70 osob. V Naardenu, s jehož radnice vlál slovanský prapor, uvítání jménem městské rady starostovým náměstkem panem Maasem, velkým ctitelem Komenského, jakož i tamnějšími krajaney. Od radnice ubíral se průvod, v jehož čele nesen byl věnec ze slovanskými stuhami k náhrobku Komenského, kdež účastníci, rozestavivše se v polokruh, zapěli v přítomnosti veškeré účasti naardenského občanstva hymnu "Kde domov můj?" Redaktor p. Šimůnek vzpomněl veškerých zásluh Komenského o zachování rodného jazyka a v řeči nizozemské děkoval národu holandskému za poskytnutí posledního útluku velikému Čechu. Za všeobecného pohnutí ujal se slova náměstek starosty města p. Maas, který v nadšené řeči vzpomněl stejných utrpení a osudu obou národů, zmínil se pochvalně o kulturních snahách českého národa a prohlásil, že Komenský jest tak jejich, jako náš, poněvadž byl pokrokovým učitelem všech národů. Z jeho upřímných slov vyrozuměli účastníci, jak Holanďané velice si vážili Komenského a v jaké úctě zachovávají jeho památku. Předseda spolku "Komenský" v Amsterdamě p. Ant. Šimek vysvětlil, že dnešní oslavu pořádají krajané z Prahy a z ostatních Čech a Turnočí jejich věrný dík městské radě za blahovlnné ošetřování památek Komenského. Potom za zpěvu "Hej Slované!" položily dámy z Čech věnec k pomníku a po vřelých slovech spisovatele a ředitele reálky vlád. rady p. Bilého ze kové činnosti paedagogické a významu pro moderní výchovu mládeže všech národů, provolána nehybnoucí památce Komenského trojnásobná sláva. Účastníci prohlédli si pak vzorně udržované museum Komenského, jakož i bývalý chrám, kde byly pozůstatky Komenského uloženy. Za povznesené nálady odjeli účastníci do Amsterdamu, aby pokračovali v další své pouti.

Poděkování amerických Sokolů za uvítání na sletu. — Předák amerických Sokolů br. Jan Fryš zaslal při odjezdu svém do Ameriky Č. O. S. děkovný dopis za uvítání o V. sletu všesokolském v Praze, z něhož vyjímáme: "Milí bratři! Na posledním z vlasti kroku dovolu, abych Vám jménem amerického Sokolstva a národní jednoty sokolské ve Spojených Státech vzdal nejsrdečnější dík za Vaši ochotu, bratrství a po-

zornost, jež jste nám věnovali počas našeho pobytu mezi Vámi. Bratři! My okřáli ve Vašem objetí, my vracíme do domovů našich světlých vzpuzení k nové práci a s tím slibem, že nikdy a nikdy nezapomeneme těch slavných dojmů, té bratrské lásky Vaší a co více, že nikdy — třeba tisíce mil nás od sebe — nepřestaneme býti bratry Vašimi, nepřestaneme milovati naši krásnou, českou vlast! Prosím, tůmočte náš poslední pozdrav tomu dobrému českému lidu, jenž všude nás vřele vítá a k srdci tiskl. Řekněte mu, že radujeme se nad tím, že seznali jsme, že mnohem svobodněji se dnes ve vlasti naši žije, než za dnů, kdy mi ji opouštěli. Bratři! Dovoďte, abych i já proslavil svoje blahopřání k V. sletu. Byla to obrovská práce. Prana opět jednou od dob, kdy jsme byli ještě velikými, promluvila celému světu. Kéž VI. slet Váš bude ještě moenější. Kéž i návštěva naše neminula se výsledku! Pozdravte od nás celý český národ a naši milou vlast. Na zdar! Jan Fryš."

Osudná projížďka na loďce u Podolí. — Bývá obilnou zábavou jinochů, že podnikají vyjídky na loďkách po hořejším toku Vltavy a nejraději veslují k parníkům, aby se na vlnách rozhoupa-li. Obecnost, na parníku se nalézající, začasné trne úzkostí o nerozvázně plavce. Loďka je přetížena, že voda skoro přes okraj do vnitřku vniká a stačí nepatrná vlna, aby se do loďky přehoupala. Ale plavci na loďce takové obavy nemají. Veslují dále k parolodě, a když se dostanou do vln, koley způsobených, složí vesla a nechávají se vlnami houpat. Podobnou kratochvilnou plavbu po Vltavě podnikli dne 27. července odpoledne dva přátelé: 18letý Vilém Brázda, syn domovníka z Národního domu na Král. Vinohradech, a 16letý Frant. Plieka ze Sázkavské ulice č. 22 na Král. Vinohradech. Neblahou náhodou se stalo, že Brázda už více domů se nevrátil. Oba přátelé najali si loďku a projížďeli se na ní po Vltavě naproti Podolí. A také se k parolodím blížili a na vlnách se houpa-li. Pojednou přijel šroubový parníček "Braník". Plieka vesloval k parníku a dostal se k jeho zádi tak blízko, že se srazil. Při prudkém nárazu Brázda pozbyl rovnováhu, spadl do řeky, pod jejíž hladinou okamžitě zmizel. Plieka křičel o pomoc. Parník se zastavil, zřizenei, jakož i četní plavci z Podolí pátrali po nešťastném jinochu, ale marně. Až do soumraku utonulého hledali a nenalezli ho. Mezi obecnostem na parníku způsobila tato příhoda pochopitelné vzrušení.

Oznamujte v Pokroku Západu!

Milostné drama. — Děti, hledající v pondělí dne 29. července v poledne houby v lese u Dubí na Teplícku, zaslechly několik výstřelů a doběhnuvše v místa, odkud se ozvaly, spatřily mrtvolu krví zbrocené dívky a mladíka též zakrváceného, klesajícího k zemi. Nežli dostavila se policie, mladík, který střílel nejprve dívku a pak sebe, byl již také mrtvý. V zoufalých zjištěna 17letá Anna Friedlova z Dubí, tovární dělnice, a 19letý malířský pomocník Baier. Oba zemřeli smrtí dobrovolně, protože matka dívky bránila jejich známosti.

Oblas sokolského sietu v Alžiru. — Francouzsko-alžírský časopis "Illustration algérienne, tunisienne et marocaine" přináší také dvě fotografie ze sletu a sice fotografii deputace alžírské uprostřed slovanských hostů na Zofíně a fotografii cvičení prostných. Vedle toho přináší zprávy o sletu, v nichž velice pochvalně zmínjuje se o Sokolstvu českém. Vypisuje složení jednoty sokolské a chválí zvláště národně-obranný úkol Sokolstva. Líčí vřelě přijetí francouzských hostů a píše: Francouzi jsou vždy vřelě přijati v Praze. Sokolové považují je skoro za bratry a pan Omar ber Mahmoud, náčelník "L'Avant-Garde" nám vyprávěl, jak vřelě a přátelsky byli gymnasté alžírští přijati p. drem. Wiesenbergerem, který jim dal cele k dispozici svůj byt, kdežto pan IngC. Hora je prováděl po hlavním městě "Zlatého království", kde Francie je důstojně reprezentována p. Lucciardem, vicekonsulem. — Dále přináší krátký informační článek o Čechách a sletu z pera p. IngC. A. Hory a končí vyjmenováním předáků České obce sokolské a zástupců Prahy i ciziny o sletu.

Krásné a nádherné kytice a věnce

k různým slavnostem a pohřbům, umělecky zhotovené. Též velký výběr květů, karafiátů a všech jiných květin květináčích. Navštivte nás a dopište o ceny.

1415 Farnam St., Omaha, Neb.
HESS & SWOBODA, květinář
Phone Douglas 1501.

Dr. F. H. Kučera
český lékař a ranbojč
ve Verdigre, Neb.
v každé době a do okolí jede zavolání.
Farmerův telefon v úřadovně
Jeť hotov posloužit kra-